

Централна избирателна комисия  
 вх. № III-15-1756/31.10.15г.

Outlook Web App

За да търсите, въведете Цялата пощенска кутия

Опции Изход

- Поща
  - Календар
  - Контакти
  - Входящи (778)
  - Изпратени
  - Изтрити (489)
  - Нежелана поща [3584]
  - Чернови [1530]
- Щракнете, за да се покажат всички папки
- Управление на папки...

Отговор Отговор до всички Препращане X Нежелана поща Затвори

**Жалба срещу Решение 389/30.10.2015г. на ОИК Шумен**  
 oik2730

Изпратени: 31 Октомври 2015 г. 13:54  
 До: ЦИК  
 Прикачени файлове: SCAN0012.PDF (1 MB) [Отваряне в браузър]; SCAN0013.PDF (368 KB) [Отваряне в браузър];  
 SCAN0014.PDF (322 KB) [Отваряне в браузър]; SCAN0015.PDF (355 KB) [Отваряне в браузър]

Приложено изпращаме Ви Жалба с вх. № 369/31.10.2015г. постъпила в ОИК Шумен в 11:27часа, от Силвия Вълчева Костова, срещу Решение 389/30.10.2015г. на ОИК Шумен.

В изпълнение на Методическите указания на ЦИК, ОИК Шумен прилага:

- Решение 389/30.10.2015г. на ОИК Шумен - извадка от интернет страницата на ОИК
- Решение 389/30.10.2015г. на ОИК Шумен - копие на екземпляра, поставен на Информационното табло.
- Извлечение от Протокол № 35 от проведено заседание на ОИК Шумен на 30.10.2015г.

Вх. № 369/31.10.2015 г.  
17.27 ч.



ЧРЕЗ  
ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ  
ШУМЕН

ДО  
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ  
ГР.СОФИЯ

### ЖАЛБА

от Силвия Вълчева Костова  
кандидат за кмет на кметство с, Струино, общ. Шумен,  
регистрирана с Решение №86/18.09.2015 г. на ОИК

Срещу:

Решение №389 от 30.10.2015г. на ОИК по жалба с вх. № 361/30.10.2015г.

Уважаеми дами и господа,

На 30.10.2015г. подадох жалба с Вх.№361 до ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ гр.Шумен с искане да бъдат освободени от състава на СИК (273000121) за с. Струино лицата Васил Иванов Марчев и Деян Станков Станков, поради извършените от тях нарушения на ИК.

На 30.10.2015г., ОИК се произнесе с Решение №389, в което се излага, че към жалбата не са приложени доказателства, установяващи твърдените нарушения, както и че към настоящия момент за ОИК Шумен не съществува обективна възможност да провери достоверността за изложените обстоятелства и поради това и на основание чл. 87 (1) т. 22 от ИК, ОИК остави без уважение жалбата ми.

Не съм съгласна с това решение и в законоустановения срок, го обжалвам пред Вас, поради следните съображения:

Изтъкнатите в обжалваното решение на ОИК мотиви за отказ са неоснователни, поради това че:

Изложените от мен обстоятелства за извършени тежки нарушения на изборния кодекс от упоменатите членове на СИК се доказват с документи с особен статут на пазене и съхранение, а именно изборните списъци и намерените в изборната кутия бюлетини. До тези документи не е предвиден достъп от страна на изборните и кандидатите за кметове, както в предизборната кампания, така и деня на избора. Считаю, че твърдението че ОИК не е имала обективна възможност да извърши проверка за твърдените обстоятелства е несъстоятелно, поради факта, че тази проверка би могло да се извърши по служебен път от общинската изборна комисия в ЦИК и няма как аз като жалбоподател да приложа доказателства.

Фактите и обстоятелствата са следните:

На 25.10.2015 г. в с. Струйно – изборна секция 273000121, бе проведен избор за кмет на кметство при състав на секционната изборна комисия (СИК) съгласно Решение №196/29.09.2015 г. на ОИК и Решение №255/19.10.2015 г. за промяна на състава на СИК, както следва: **Васил Иванов Марчев** – председател (АБВ), **Синан Ахмед Мюмюн** – зам.-председател (ДПС), **Събка Георгиева Михова** – секретар (ГЕРБ), **Пламен Кънчев Пенев** – член (ГЕРБ), **Искрен Асенов Моллов** – член (ГЕРБ), **Лиляна Богданова Вълва** – член (КП БСП – ЛЯВА БЪЛГАРИЯ) и **Деян Станков Станков** – член(КРБ).

В хода на изборния процес, през изборния ден, председателят на СИК - Васил Марчев и членът на СИК - Деян Станков са упражнили правата си по Изборния кодекс (ИК) за гласуване на място, където не фигурират в изборните списъци, като същите са дописани под чертата на изборния списък и са положили подписи за осъществяването от тях гласуване. Разпоредбите на ИК предоставят права на членовете на СИК да гласуват на друго място, но при условията и при спазване на принципите за уседналост, заложен в ИК. Въпреки това и двамата членове на СИК са осъществили гласуване за кмет на кметство с. Струйно, без да имат изборна права за този вид избор, като това навежда на сериозни съмнения за действителността на изборния резултат. Нещо повече, членовете на СИК са обсъдили възможността за гласуване на двамата ѝ членове за кмет на кметство, при което не е възникнало несъгласие за осъществяването му, като са правени коментари за начина на гласуване от страна на двамата изборници. Последното по своята същност се явява в драстично противоречие с основен принцип в ИК, а именно тайната на вота, като извършено деянието именно от председателя и друг член на СИК представлява грубо нарушение на изборния процес и работата на СИК като цяло. Извършените действия от председателя и друг член на СИК по своята същност създават сериозно недоверие към работата на комисията и налагат депозиране на жалба.

Доказателства за изтъкнатите твърдения се установяват от следното:

Видно от данните в протокола на СИК, положените подписи в изборните списъци за осъществяването гласуване за местни избори е 229, като двама от тях са на изборници, дописани в допълнителната страница (под чертата), именно председателят на СИК Васил Марчев и членът на СИК Деян Станков. Броят на намерените в изборната кутия бюлетини за кмет на кметство с.Струйно е равен на броя на положените подписи – 229, което доказва осъществяването от тях неправомерно гласуване.

След приключване на изборния ден, отварянето на изборните кутии и преброяването на гласовете е извършено от СИК, като част от наблюдателите и застъпниците не са допуснати в изборното помещение. Не са предоставени и поисканите от застъпниците заверени копия на протоколите от работата на комисията.

Видно от публикуваното решение 343/26.10.2015 г. на ОИК, при представянето на изборните материали от СИК в ОИК се е оказало, че изборните протоколи не съдържат необходимите реквизити, не са надлежно попълнени, поради което съдържат съществени несъответствия, поради малкото вписани данни в тях и се е наложило ново преброяване на намерените в изборната кутия бюлетини пред ОИК, отново без да е осигурена възможност на застъпниците и наблюдателите да присъстват при преброяване на бюлетините и отчитането на резултата.

Председателят на СИК и член на СИК – длъжностни лица по смисъла на НК, противно на задълженията им за провеждане на законосъобразни и обективни избори, са повлияли на останалите членове на СИК и в нарушение на ИК, са осъществили гласуване за кмет на кметство без да имат изборна права за това, като по този начин съществува голяма вероятност да е повлиян изборния резултат. В следствие на това вотът на изборниците може да се окаже подменен с неистински и оповестения резултат от проведения избор да е недействителен. Недопускането на застъпниците и наблюдателите при преброяването на бюлетините съставлява грубо нарушение и погазване на правата на изборниците, създава

изключително недоверие към компетентността и работата на СИК и налага дълбоки съмнения в законосъобразното и обективно отчитане на подадения вот.

Предвид изтъкнатите по-горе пороци считаме, че е необходимо състава на СИК за с. Струино да бъде частично променен, като лицата Васил Иванов Марчев и Деян Станков Станков бъдат изключени от състава на комисията, с оглед недопускане на същите или по-големи нарушения в насрочения с Решение №368/26.10.2015 г. на ОИК втори тур на изборите за кмет на кметство с. Струино.

Уважаеми членове на ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ София

Поради изложените съображения, Моля предвид разпоредбите на Изборния кодекс да постановите решение, с което да отмените Решение №389 от 30.10.2015г. на ОИК Шумен и да задължите ОИК Шумен да освободи от състава на СИК (273000121) за с. Струино лицата Васил Иванов Марчев и Деян Станков Станков, поради извършените от тях нарушения на ИК.

31.10.2015 г.

гр. Шумен

С уважение:

Сидвия Костова